

г. Ленинск-Кузнецкий  
Генеральная редакция  
ул. В. Г. Белинского, 50

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (17001) Вторник, 7 июля 1998 г.

## НОВОСТИ

### НА СЪЕЗДЕ ГОРОДОВ

Исполняющий обязанности главы администрации Б. М. Мамаев принял участие в съезде малых городов Сибири и Дальнего Востока, который проходил в Юрге.

На него съехались представители полутора десятков регионов. Это - вторая по счету форум муниципалитетов такого уровня. Состоялся обмен опытом работы по организации городского самоуправления, решению местных социально-экономических проблем, которые у всех сегодня практически одинаковы. Особое внимание уделялось необходимости развития градообразующих отраслей промышленности, определяющих налоговую базу. Большое

значение имело также установление личных контактов между главами муниципалитетов. На съезде присутствовали руководители Администрации Президента РФ, Государственной Думы, Министерства по делам национальностей и федеративным отношениям. Принято решение о создании секции малых и средних городов в Ассоциации сибирских и дальневосточных городов с целью координации программ социально-экономического развития.

### ИЮЛЬ ОПЯТЬ СТАНОВИТСЯ ЖАРКИМ

Двадцать представителей шахтерских коллективов нашего рудника в пятницу вылетели в Москву для участия в пикетировании здания Правительства РФ.

В основном эта акция, длящаяся уже более трех недель, проводится по инициативе Независимого профсоюза горняков России. У нас в городе исполком НПГ также решил провести митинг в поддержку шахтерского пикета в Мос-

кве и приурочил его к 11 июля - началу исторической шахтерской забастовки в далеком уже 1989 году. Если городские власти дадут «добро», то митинг начнется в 11 часов на площади у ДК имени Ярославского.

### «ЗАРЕЧНАЯ» И «ЭНЕРГО» - НОВОЕ СП?

Недавно представители трудового коллектива шахты «Заречная» во главе с директором В. П. Зубаревым побывали в Донецке, где велись переговоры с руководством концерна «Энерго» по организации совместного предприятия (СП).

Украинцам такое сотрудничество выгодно, поскольку, соединяя свой высокозольный уголь с низкозольным и экологически чистым «Заречной», они добиваются наименьших затрат в производстве электроэнергии.

По достигнутой договоренности, зареченцы продают концерну семьдесят процентов добываемого угля, получая при этом пятьдесят процентов цены «живыми» деньгами, пятьдесят - поставкой необходимого горного оборудования. За счет такого взаимовыгодного обмена на «Заречной» не только стабили-

зировалось положение с выплатой зарплаты, но и появилась реальная возможность сократить до минимума разрыв в переходе очистного коллектива из лавы N 902 в подготовляемую лаву N 903. А следующую лаву общими усилиями планируется оснастить уже польской высокопроизводительной техникой.

В общем, выгода от такого союза налицо. Но окончательное решение о создании совместного предприятия - общества с ограниченной ответственностью «Шахта «Заречная» - за акционерами - работниками шахты.

### НА ОТДЫХ - К МОРЮ

6 июля шестеро ребят - детей сотрудников отдела вневедомственной охраны - отправились отдыхать к берегу Черного моря в город Анапу, славящийся во все времена своими детскими санаториями.

Подобная возможность предоставляется впервые. Путевки выделены Управлением вневедомственной охраны области, а весьма невеликая (по нынешним временам) стоимость их легла на плечи родителей. Зато дорога бес-

платная, за счет городского отдела охраны. Двадцать дней проведут ребята на берегу «самого синего в мире» Черного моря. А о таком удовольствии стоит по мечтать. Теперь мечта стала явью.

Служба новостей.



Успешно работает в Ленинской геологоразведочной партии бригада, которую возглавляет буровой мастер Михаил Петрович Низовский. За пять месяцев этого года ею пробурено 471,9 метра скважин. Высокими темпами шла работа у бурьильщиков в июне. Так, за первую декаду месяца было пробурено около 120 метров скважин.

В основе высоких показателей бригады - умелая организация труда, высокая дисциплина работников, их мастерство, техническая грамотность и правильная эксплуатация оборудования.

На снимке: машинист буровой установки Павел Александрович Гребенщиков и помощник машиниста Иван Павлович Токарев.

Фото М. НИКОНОВА.

## Суд над Г. Коняхиным приостановлен

Некоторые присутствовавшие в зале встретили появление подсудимого Г. Коняхина стоя, аплодисментами и слезами.

Довольно внушительное помещение Ленинск-Кузнецкого районного суда не вместило всех желающих увидеть мэра после его длительного пребывания под стражей. Впрочем, Геннадий практически не изменился. Может, чуть больше нервничал. Виновным себя не считал и сделал даже специальное заявление для многочисленных представителей средств массовой информации о том, что дело его сфабриковано теми, кто был недоволен вмешательством вновь избранного мэра в торговлю углем.

Впрочем, судебный процесс, не успев начаться, сразу приостановился. Сделано это было как по просьбе адвокатов Коняхина, так и со стороны государственных обвинителей от областной прокуратуры. Первые попросили отложить судебное заседание, так как адвокат Л. Боярский после передачи следственных материалов из прокуратуры в суд не успел детально ознакомиться с их содержанием - было предусмотрено всего восемь рабочих дней, что для девяти увесистых томов документов явно недостаточно - и попросил еще дней 20-25 для этих целей. Вторые аргументировали тем, что один из обвиняемых по этому же делу Н. Борозенец до сих пор не получил копию обвинительного заключения облпрокуратуры, а второй - Л. Астафьев не явился в суд. Как пояснил

адвокат, бывший городской глава не получил официальной повестки.

Исполняющий обязанности председателя районного суда К. Зиновьев счел доводы обеих сторон убедительными и отложил начало рассмотрения дела до 5 августа, предоставив возможность адвокатам за 20 рабочих дней изучить все необходимые материалы. Он же своим решением утвердил в качестве общественных защитников Г. Коняхина депутатов Госдумы от фракции ЛДПР В. Вишнякова и Н. Астафьева, кстати, опытных юристов.

Судья, также по ходатайству, разрешил проведение обследования здоровья Коняхина специалистами Кемеровского кардиологического центра, а вот меру пресечения оставил прежнюю.

Итак, в деле Коняхина наступила очередная пауза. Когда и чем оно закончится - сказать трудно. По мнению депутатов Госдумы, общественных защитников, дело Коняхина следует отнести к так называемым «казачьим». Ни один из криминальных эпизодов, приведенных в знаменитой статье «Время «быков», опубликованной в «Известиях», в обвинительном заключении, не фигурирует. Как сообщалось ранее, в вину Г. Коняхину вменяется злоупотребление служебным положением, уклонение от уплаты налогов, хищение чужого имущества.

И. КАТИН.

## СЛУЖБА: ДНИ И НОЧИ

### Сам напросился

29 июня в 22 часа 30 минут к милиционеру, находящемуся на автостоянке шахты «Польсаевская», обратился человек, сообщивший, что неизвестный мужчина, ворвавшийся в один из домов поселка, угрожает расправой хозяйке дома.

Милиционер передал поступившее сообщение по радиации одной из групп задержания отдела вневедомственной охраны. Как обычно, группа была на месте происшествия уже через минуты. Картина, которую увидели члены патруля, полностью соответствовала словам человека, позвавшего на помощь. Неизвестный был задержан. Из предварительной беседы с ним и хозяйкой квартиры удалось установить, что задержанный примерно двумя неделями раньше совершил изнасилование и грабеж, а теперь вот пришел угрожать женщине, дабы она не заявила о случившемся в милицию.

Остается только добавить, что при задержании грабитель оказал сопротивление и даже пытался скрыться. Однако, как видим, безрезультатно. Более того, потерпевшая подала заявление с просьбой о принятии мер к оскорбителю ее чести. И теперь ему придется ответить сполна за все свои деяния.

### С НОЖОМ - на мать

В три часа ночи 30 июня в дежурную часть отдела охраны поступил сигнал из дежурной части УВД города о том, что некий гражданин, по словам позвонившего в милицию, отправился убивать свою мать.

Прибывшая на квартиру матери группа задержания застала женщину дома в одиночестве - сын пока не при-

ходил, да она и не ждала его в столь поздний час. Сотрудниками патруля решено было понаблюдать за квартирой. На какое-то время их отвлек новый звонок о помощи. К счастью, быстро разобравшись с ним, группа смогла вновь вернуться к месту наблюдения. Сотрудники отдела вошли в подъезд как раз вовремя: молодой мужчина стоял перед дверью квартиры с ножом в руке.

Как оказалось, несколькими минутами раньше он позвонил в дверь матери, и она, открыв ее, увидела нож, зажатый в руке сына. Нерастерявшаяся женщина толкнула сына в грудь и быстро захлопнула дверь. Несостоявшийся убийца собственной матери был задержан. Выяснилась еще одна деталь, подтверждающая его самые серьезные намерения: перед тем, как позвонить в квартиру, он оборвал телефонный кабель, видимо, пытаясь таким образом лишить жертву возможности спасения.

### И белый день не помешал

Проезжавшая в два часа дня по улице Гагарина группа патруля обратила внимание на пьяного мужчину, стоявшего возле машины «Жигули». Подъехав поближе, члены группы увидели, что мужчина старательно пытается вытащить заднее стекло автомобиля.

Пришлось ему «помешать», а поскольку незадачливый вор был, как говорится, в стельку пьян, пришлось сначала доставить его в городской медвытрезвитель, а уж гораздо позже - в дежурную часть УВД. Состояние задержанного не позволило выяснить мотивы, которыми он руководствовался в попытке своей кражи.

По материалам отдела вневедомственной охраны.

# О БРАТЯХ НАШИХ МЕНЬШИХ

## Какая киска не мечтает о «Вискасе»?

В этот день главными в кинотеатре «Победа» были существа гордые, независимые, лишь изредка позволяющие баловать себя. Наверняка вы уже догадались, что это были кошки. Самых возможных пород, окрасов и характеров. Словом, кинотеатр и городской клуб любителей кошек «Каприз» под председательством Елены Скудной пригласили всех на увлекательную и интересную шоу-программу «Мисс и мистер Кис». А вот организаторами стали воспитанники детского дома N 1 вместе с заместителем по воспитательной работе Л. Н. Шеголовой.

Шоу началось с игр и конкурсов, проходивших в фойе кинотеатра, которое было красочно оформлено рисунками и поделками ребят из детского дома. Тут же «неподкупное» жюри, состоящее из самих зрителей, и определило авторов самых лучших работ. Благодарности за фантазию и умелые руки получили Стас Гоголев, Митя Дегтярев, Саид Щербаков, Саша Рустамов и многие другие.

Да и участникам игр и конкурсов тоже пришлось немало потрудиться. Им нужно было нарисовать кошку с закрытыми глазами, стать балетмейстером и поставить танец «маленьких котят», рассказать историю о своем питомце. Обладателями сладких призов либо билетов на любой кинофильм, в числе прочих, стали Мина Радакова и

Кирилл Лысенко. Отличным сюрпризом для присутствовавших стал концерт, составленный из номеров ребят детского дома. Тут была песенка про котиков, которую они сами сочинили, множество стихов. И снова были победители - Женя Новгородова, Аня Чеснокова и другие, получившие и благодарности, и сладкие призы.

Все пришедшие на шоу со своими любимцами-кошками стали членами клуба любителей кошек и одновременно участниками выставки. Жюри, а это по-прежнему были сами зрители, определило среди представителей кошачьего рода самых-самых. Подарки получили все: и хозяйка, и питомцы. В числе призов, о которых позаботился клуб, были кошачьи витамины, корм для четвероногих друзей, игрушки. Победителей было много - Вася Полетаев, Ирина Журавлева, Аня Михеева, Надя Сапрыгина, Т. Я. Черкасова и другие. Участники шоу по достоинству оценили внимание, заботу и ласку хозяев кошек - благодаря чему их питомцы и стали такими красавцами.

Скажем откровенно - в тот день проигравших не было, потому что веселья и хорошего настроения хватило на всех, к тому же закончилось шоу всеобщим просмотром детского художественного фильма.

**Т. АНТОНОВА.**  
Методист кинотеатра «Победа».

**ЖИВОТНЫХ** берут в дом по разным причинам. Кто-то, чтобы заполнить одиночество, а кое-кто - ради престижа: вот, мол, какой редкой породы собаку имею, и кошка - не какая-нибудь, а персидская. Другие - ради забавы детей: что-то вроде новой игрушки, только живой. В общем, «думайте сами, решайте сами...».

У нас дома есть кошка Муся, наш пушистый член семьи. Взяли мы ее для своей души и хочется надеяться, что и мы у нее тоже для души, ее, кошачья челядь. Часто вспоминаю одну маленькую девочку из рассказов моей бабушки-учительницы, которая упорно называла кошку кошей. И если существует переселение душ, то в прошлой жизни наша кошка наверняка была человеком.

Муся - аристократка, леди, которая гуляла сама по себе и которая теперь осчастливила нас своим присутствием. Мы ее очень жалеем, потому что имеем привычку ставить себя на место другого: а каково было бы мне, если бы я жил в окружении кошек?

Видимо, поэт А. Романов тоже имеет такую привычку, иначе он не написал бы это стихотворение: «Купите цветов? Куплю их. Решено. Кому, как думаете вы, - жене... соседке?.. Нет, их отдам соседской птичке в клетке. Не улыбайтесь. Это - не смешно».

Я не понимаю людей, выбрасывающих своих друзей - кошек, собак, что роются потом в мусорных контейнерах, с поджатым хвостом вино-

вато отходя в сторону при приближении человека.

Нельзя без слез читать повесть американского писателя Пола Гэллика «Томасина», в которой рассказано о трогательной любви девочки к кошке. Пол Гэллик сам очень любил животных: у него в доме жили большой дог и 23 кошки. Он знал горечь потери своих любимцев, поэтому и смог без труда отразить ее в своей повести.

Главная героиня «Томасины» - маленькая девочка Мэри Руа очень любила свою кошку Томасину, и поэтому очень серьезно заболела, когда кошку усыпили. Без Томасины у Мэри не было желания жить. Она «срослась» с ней и телом, и душой. Потеряв Томасину, она потеряла часть себя.

Я хотел бы, чтобы это произведение включили в школьную программу, так как оно разбудит в детях самые лучшие чувства.

Многие сетуют на то, что стало трудно прокормить животных. Они, конечно, правы, ведь вокруг немало людей, думающих о хлебе насущном для своих детей и себя самого. Но ведь душа наша живет и развивается именно в заботе о ближнем, независимо, кто это: человек или животное. Давайте вспомним бессмертные слова Экзюпери: «А разве не смогли бы мы поделиться с ним миром, лаской и теплом? И, если нужно, даже потесниться, и дать ему местечко за столом». Вспомним, и будем руководствоваться ими в наших поступках.

**Кирилл ШАПУНОВ.**  
Учащийся школы N 18.

## «ЕСЛИ У ВАС НЕТ СОБАКИ...»



Картинки с натуры

## Кеша-политик

Иннокентий - наш волистый попугайчик. За плечами - крыльями Кеша уже и розовое детство и мечтательное отрочество: давно он живет у нас в доме. Говорить Кеша научился с «младых» когтей, как-то даже незаметно для нас. Сначала словарный запас у него был невелик, зато попозже стал он настоящим болтуном. Таким, что иногда, когда приходят знакомые или гости, приходится уносить клетку в другую комнату: просто не дает вести беседу, постоянно заставляя слушать его самого.

Новым словам Кеша учится постоянно и повсюду. Что-то услышит из наших разговоров, черпает целые предложения, доносящиеся с экрана телевизора, может

подржать нашей собаке, голосам домашних животных, которые запомнил после своих поездок на дачу.

Однажды во время разговора с нашими друзьями Иннокентий очень долго молчал. Не беспокоил нас, так что убрать его не понадобилось. Напротив, сидел он на жердочке, склонив голову и, казалось, внимательно прислушивался к общей беседе.

А говорили мы о самом что ни на есть наболевшем: отсутствии зарплаты, грозящей девальвации рубля... И вдруг слышим со стороны Кешиней клетки:

- Дожили, дожили. Довели страну!.. А дальше уж и вовсе непотребное и непубликуемое в печати.

\*\*\*

## СОВСЕМ ПО БИБЛИИ

Окно больничного коридора выходит на мусорные контейнеры, стоящие прямо под окном. После нескольких дней наблюдений замечаю, что, помимо прямого своего назначения, контейнеры служат еще и столовой для множества бродячих вокруг кошек и собак. Иногда за обедом тут собираются еще и стайки воробьев. Чаще всего по утрам сюда прилетает ворона. Почему-то представляла ее себе старой и умной. Может быть, потому что она довольно крупная.

Еды здесь хватает для всех, хотя остатки обеденных столов людей в последнее время стали менее разнообразными и более скудными. Особенно бросается в глаза отсутствие обилия хлебных изделий. Явления, так мучавшего нас в последние годы социализма.

Ворона, назвала ее про себя Герцогиней, в еде привередлива. Выбирает ее тщательно, предварительно долго

осматриваясь. В тот день ей явно повезло, прямо поверху лежало едва-едва надкусанное печенье. Герцогиня торпливо схватила его и, взмыв в воздух, опустилась на отдаленный, бездействующий уже деревянный столб электропередачи.

Удобно расположившись наверху столба, подозрительно оглядевшись окрест, Герцогиня приступила к трапезе. Печенье она прижала к столбу одной растопыренной лапой и принялась деликатно выковыривать его между «пальцами». Ела долго, явно наслаждаясь. Потом, когда осталась еще небольшая кусочек, подхватила его клювом и отправилась восвояси.

Смотрела ей вслед и думала: «Ну, чем не иллюстрация к Библии?». Помните: живите подобно птицам божьим, которые не сеют, не жнут, а сыты каждый день бывают? **Е. СТОИЧКОВА.**

**БАБУШКА** моя за свою долгую жизнь в деревне держала много собак. Не для охраны вдовьего хозяйства, где водилась, в лучшем случае, вечно ругаемая шкодливая коза, а для «разговления души» - так говаривала баба Лена. Породистых собак, гончих, держали только местные охотники. В большинстве же дворов обретались безродные дворняжки, отличавшиеся друг от друга только окрасом да степенью упитанности.

Из этого рода - племени был и бабкин Звонок - кудлатый, с набором репьев в пыльной шерсти, с хвостом коленком и страшно лукавыми глазами прохиндея и забияки. Его ненавидела вся деревня. Не было курятник, в которой бы он не побывал и не навел анархистский разор. Звонок уминал за раз десяток сырых яиц, на кои у него была просто падающая болезнь, прихватывал пару цыплят и успевал скрыться в диких джунглях лопухов или в малинике. Били его чем ни попадя, стреляли из ружья, пытались топить в пруду, в корытах, бочках - ничто не брало разбойника: как-то выкручивался, выбрыкивался и убегал отдышаться, подгोटывшись к новому куриному ли, утиному ли набегу. И все же умер он не своей смертью.

Звонок безумно любил, когда к бабушке съезжались на лето вну-

ки из городов. И наиграется с ними вволю, и вымыт-причесан будет, а главное, накормлен сверх всякой меры: мы отдавали ему лучшие куски со стола. Но и **Звонок**

## «ОТЗВЕНЕЛ» ЗВОНОК

предан был друзьям собаками. Помогал пастухам овец, защищал от чужих дворян, ходил с нами на рыбалку, зализывал ссадины и высушивал языком слезы...

Когда мы уезжали домой, он сходил с ума от горя. Носился, как угорелый, по двору, выл, кусал шофера за сапоги. Бабка привязывала неслуха на веревку подальше за погребком, чтоб он не кинулся вслед за отъезжающей машиной. Но однажды упустила его из виду, заколготилась со сборами в дорогу. И мы увидели нашего любимца в зеркало заднего обзора машины уже километрах в пяти от деревни. Он несся, захлебываясь в пыли, забросив язык на плечо, только на несколько метров отставая от ненавистного для него автомобиля: он увозил Звонковскую радость далеко и, он знал, опять надолго. Мы кричали, визжали от восторга и просили шофера остановиться, чтобы

хоть еще разок, напоследок, поласкать собачку. Но мы опаздывали к поезду, было не до остановок. Оставалось жадно смотреть в зеркало, взглядом выхватывать из пыли кудлатое тельце Звонка, враз, казалось, похудевшее от безумной гонки. Водитель, резвясь, прибавлял газу, злорадно ухмыляясь. Но Звонок не отставал, только спотыкался иногда, кувыркался в толстом слое пыли и снова гнал и гнал под задние колеса. Мы потеряли его из виду только тогда, когда до вокзала оставалось километра три - значит, наш пес бежал двенадцать километров! Шофер даже побледнел от таких расчетов.

Потом бабка прислала письмо. Звонок, как оказалось, не отстал от нас. Его сбила встречная машина: собаку невозможно было разглядеть в пыли, да ее уже мотало от усталости из стороны в сторону - среагируя тут... Сердобольный водитель-земляк, в лицо знавший деревенского разбойника, привез его тельце бабе Лене, она его и закопала за курятником. Много лет прошло с того времени. Много всего пришлось повидать с тех пор. Но символом преданности, бескорыстной любви между живыми существами остается для меня собака. Мой Звонок, чей голосок звенит и звенит, беря душу, поныне.

**Е. НОСЫРЕВ.**

**Т**РАДИЦИОННЫЙ весенний месячник по наведению санитарного порядка давно закончился. Но улицы, территории предприятий, скверы требуют постоянного внимания. Забота о них и благоустройство города в целом не может быть эпизодическим мероприятием. Чтобы придать вопросу определенную направленность и плановость, в администрации регулярно проходят совещания по благоустройству города.

Руководит ими исполняющий обязанности главы администрации города Б. М. Мамаев. Он считает, что на улицах должно быть чисто и уютно, несмотря ни на какие сложности. Должны иметься светлые уголки, радующие глаз, и каждая организация обязана содержать территорию в образцовом порядке, относиться к своему земельному участку с полной степенью ответственности. Но нужна не только чистота. Внешнее оформление зданий, витрин, рекламных щитов, торговых павильонов, троллейбусных и автобусных остановок тоже имеет немаловажное значение. Элементы внешнего благоустройства должны разнообразить и украшать город. Все эти вопросы рассматриваются на совещаниях.

Решения по ним накоплены давно, но реализация по различным причинам не осуществлялась. Теперь дело, похоже, сдвигается с мертвой точки.

Активно включился в работу рекламный центр, созданный полгода назад под руководством А. М. Скворцова. В качестве уставного капитала им было выделено рекламное пространство, то есть имеющиеся в городе конструкции и стенды, оставшиеся от наглядной агитации прошлых лет. Все они требуют обновления, ремонта. В этом направлении и ведется работа. В создающейся при рекламном центре художественной мастерской под контролем главного художника В. Н. Конасова идет изготовление вывесок, реклам.

Сейчас двенадцать предприятий заказали здесь вывески, четырнадцать обратились за консультациями. Вопросы изготовления рекламных щитов решаются с СБС «Агро», «Сбербанком», администрацией рынка «Коробейник», фондом жилищного строительства.

## РАБОТА, КОТОРАЯ НЕ ЛЮБИТ КАМПАНЕЙЩИНЫ

*Социальная сфера:  
Благоустройство*

ва и другими учреждениями.

На очередном заседании была рассмотрена проблема социальной рекламы. Наши горожане не привыкли к тому, чтобы сообщения о происходящих мероприятиях размещались на специальных стендах. А ведь это очень удобно. Поэтому решено изготовить переносные тумбы для социальной рекламы, которые будут устанавливаться в отведенных для этой цели местах. Заботу об их оформлении взяло на себя управление по физкультуре, спорту и туризму, и отдел культуры. В перспективе есть наработки по размещению частных объявлений.

Одно из направлений - установка щитов для частных объявлений на остановках автобусов и троллейбусов. Это является обязательным условием конкурса на право аренды земельных участков под остановочные павильоны, совмещенные с торговыми блоками. Положение о конкурсе подготовлено и в ближайшее время будет опубликовано.

Наталья Борисовна Германова, главный архитектор города, сообщила, что павильоны планирует

выполнить из легких металлических конструкций, с большим процентом остекления. Предложения в виде рекламных проспектов, фотографий в отдел архитектуры уже поступают, завязываются связи и с предприятиями-изготовителями. За прошедшую неделю поступили заявки на три участка

применении. Пока же есть варианты создания в таких мини-магазинах отделов по продаже канцелярских товаров, пунктов проката спортивного инвентаря.

И все же без соответствующего оформления зданий и сооружений улицы выглядят неопрятно. Приводить здания в порядок предлагается их арендаторам за свой счет. «Основанием для такой постановки вопроса служат предоставленные государством законодательные методы воздействия», - отмечает Н. Б. Германова.

Каждый горожанин рад летнему убранству улиц, скверов, но часто они настолько заброшены, что отдыхать в них не хочется. Сейчас администрацией города готовится распоряжение, закрепляющее за предприятиями районы обслуживания и содержания территорий. Площади определены в результате инвентаризации и на основе схемы озеленения города. Распоряжение обязывает предприятия в срок до первого августа текущего года провести санитарную очистку зон. Организациям предлагается также подготовить предложения, согласовать их с администрацией и осуществить реконструкцию в соответствии с правилами благоустройства.

На очередном субботнем совещании, которое проходило 27 июня, о строительстве дворовых спортивных площадок, создании клубов по месту жительства дала информацию И. А. Смирнова, директор управления по физкультуре, спорту и туризму, указав места расположения строящихся и действующих спортивных сооружений.

Таким образом, на совещаниях решаются самые разнообразные проблемы благоустройства городских территорий. В ближайшее время намечено составить конкретный график работы по благоустройству, определить исполнителей и вести четкий контроль, чтобы намеченные на лето планы были реализованы как можно полнее.

**Л. ВЛАДИМИРОВА.**

## «ПРОКАТИ НАС, КАТЮША, НА ТРАКТОРЕ!»

Хватило трудностей в годы военного лихолетья Кате Киргинцевой. Не девичье, не женское это дело - управлять железной машиной. Сколько слез пришлось пролить - одному Богу да трактору, на котором работала, ведомо. Неделями-домой не появлялась, жили механизаторы на культстане. Спали урывками, частенько у гусениц трактора.

У каждого из красинцев, и у Кати Киргинцевой, и ее подружек-механизаторов, кто-то из близких ушел на фронт. Так всю войну и проработала Катерина на тракторе. И всего-то награду получила: к празднику 8 Марта ее отметили медалью «За трудовую доблесть».

Вот именно справка о награждении и стала ей документом для получения временного паспорта в феврале 1949 года, когда она приехала в Ленинск-Кузнецкий и решила устраиваться работать на шахту «Журилка-3». Было это делом очень сложным и даже опасным. Из деревни, где Катерина уже стало просто невыносимо оставаться работать за «палочки» - трудодни, практически ничего не получая на них, так просто не отпускали. А ее как механизатора - тем более. И директор шахты, к которому Катя попала на прием по просьбе одного работавшего здесь родственника, сказал: «Я бы взял тебя с удовольствием, но ведь документов нет, да и искать тебя станут власти районные».

Искали, что ж. Но, к счастью, не нашли. Все же устроилась на «Журилку-3» Катерина Естратъевна Киргинцева. Трудилась в ламповой, на пороодоотборке, на других «должностях» - ни от какой работы не отказывалась. В том числе и от общественной.

А. А. Марьянов, председатель совета ветеранов шахты «Кольчугинская», рассказал, что на их предприятии Катерину Естратъевну знают и уважают очень многие. Не только пожилые, но и мо-

лодежь, в чьи семьи, к их больным, престарелым отцам и дедам приходит она порой, чтобы навесить, просто порадовать разговором и общением.

Е. Е. Киргинцева вот уже многие годы - бессменный секретарь совета ветеранов, здесь она ведет всю документацию. Уйдя на пенсию, она практически еще не расставалась с родным коллективом. И связана с ним без малого пятьдесят лет. Здесь прошли ее лучшие годы, она здесь и сейчас очень нужна людям. Как, впрочем, не только тем, с кем трудилась рядом на производстве долгие годы. О Екатерине Естратъевне также по-доброму и уважительно отзываются соседи. Она среди них пользуется неизменным авторитетом. Надо дворовую площадку привести в порядок - идет на квартиры к мужчинам, просит: дескать, ограду бы вокруг дома сделать, чтобы во двор машины не заезжали. Или столбы вкопать для бельевых веревок. А то ребятишкам надо подвезти в песочницу свежий песок по весне. И на ее вежливые, но настойчивые просьбы обычно отзываются положительно.

Впрочем, сама Е. Е. Киргинцева не считает, что она делает и делала что-то особое. Таким было отношение к работе, к жизни вообще у большинства из ее сверстников и сверстниц.

Правда, порой ей, как и другим ветеранам, бывает очень обидно, что государство, во имя и во славу которого они отдали силы, молодость, здоровье, не может обеспечить им достойную старость. Социального пособия по старости со всеми льготами и надбавками мужу больному на лекарство не всегда хватает!

Но тем не менее живут и продолжают быть полезными окружающим такие, как Екатерина Естратъевна. Болеть и стареть им некогда.

**А. КОЛЧИНА.**  
Внештатный корр.

**М**НОГО пенсионеров положили деньги в Негосударственный пенсионный «Стимул-фонд». Идут слухи, что его учредитель - Кузбасспромбанк - обанкротится. Что ожидает вкладчиков «Стимул-фонда»? Не пропадут ли наши деньги, которые мы положили на старость и на смерть? **Л. ТАРАСОВА.**

Редакция сделала запрос в Кемерово, в НПФ «Стимул-фонд». Ответ дается в сокращении.

С 13 мая 1998 года вступил в действие принятый Государственной Думой и Советом Федерации РФ Закон «О негосударственных пенсионных фондах», поставивший на законодательную основу деятельность негосударственных пенсионных фондов в России.

Для выполнения взятых обязательств по начислению и (через каждые 40 дней) причислению инвестиционного дохода (процентов) внесенные участниками взносы размещаются фондом в различные инвестиционные проекты с целью получения дохода. Очевидно, нет необходимости доказывать, что лежащие в сейфе деньги, сколько бы они ни лежали, не прирастают ни на одну копейку. Размещение пенсионных средств фонд производит в соответствии с правилами, утвержденными приказом Инспекции негосударственных пенсионных фондов. Активы фонда размещены в два на-

правления - в ценные бумаги Правительства РФ и в ценные бумаги других эмитентов в установленных правилами размерах (пропорциях). Часть средств, в соответствии с расчетами, направля-

## Чтобы не быть в убытке

ется для производства текущих (каждодневных) выплат и вкладывается в быстролетящие направления.

Работу с участниками фонда выполняет по договору Кузбасспромбанк с его филиалами в городах области. Необходимо отметить: хотя эту работу и делает КПБ, но, образно говоря, «карманы» разные - у банка свой, а у фонда - свой.

Работа по этой схеме ведется уже год и до последнего времени шла успешно. Начиная с конца мая и особенно в июне проблемы внутриобластного плана (поднятые вопросы об объеди-

нении банков и др.), а также острейшие финансовые проблемы в целом по стране (а ведь фонд и банк работают не в изолированном пространстве), вызвали у участников фонда опасения за свои накопления, что способствовало росту ажиотажного спроса на выплаты средств. Определенных по расчету для ежедневных выплат в нормальных усло-

виях средств стало в этих условиях недостаточно.

Поддавшись ажиотажному спросу и для закрытия сегодняшней потребности в средствах пойти на досрочное (средства размещены в краткосрочные ценные бумаги на 6 месяцев, в среднесрочные - на 12 месяцев и долгосрочные - на 18 месяцев) погашение ценных бумаг фонд не может, ибо это равносильно «самоубийству». Так как он не сможет в этом случае не только обеспечить начисление и причисление взятого по обязательствам инвестиционного дохода (процентов), но не в состо-

янии будет полностью возратить и уже накопленное. Кто хоть немного интересуется фондовым рынком, тот знает, что на сегодняшний день котировки многих ценных бумаг упали на 15-20 процентных пунктов. Учитывая интересы подавляющего большинства участников (ведь не все поддались ажиотажу), фонд на такие шаги не пойдет.

В создавшейся обстановке средств достаточно только для производства выплат участникам инвестиционного дохода (процентов). В связи с этим фонд обращается к своим участникам с убедительной просьбой не настаивать идти на убыточные шаги по досрочному погашению (сбросу) в этих условиях ценных бумаг, в которые фондом вложены ваши средства, и на этот период ограничиться получением только инвестиционного дохода по своим вкладам. Только при этих условиях ни одна копейка ваших накопленных не будет потеряна, начисление дохода (процентов) как шло, так и будет продолжаться в установленном порядке. Фонд надеется на ваше благоразумие.

**С. ТУШКОВ.**  
Генеральный директор  
НПФ «Стимул-фонд».

